

## 菏泽2024年规划投资8亿元,启动建设

# 一所市直高中、一所市直初中、改扩建3所小学

记者 康慧盟

2月27日,记者从菏泽市学校规划建设情况新闻发布会获悉,菏泽2024年规划投资8亿元,启动建设一所市直高中、一所市直初中和改扩建3所小学。

城区学校学位供给有序扩增。近两年,全市累计新建改扩建中小学90所、幼儿园65所,城区新建了文苑小学、贵阳路中学、曹州路小学、鲁西新区八一实验学校等十一所学校,着力破解“城镇挤”和城区幼儿园“入园难”问题,健全完善大班额长效防控机制,防止城镇中小学大班额问题反弹。

农村学校办学条件持续改善。实施农村义务教育学校薄改



提升工程,补齐农村学校运动场、宿舍、餐厅办学条件短板。“十四五”以来,全市共实施义务教育薄改项目761个,累计完成投

资15.98亿元,共计为364所学校购置教学设施设备10.92万台。加大乡镇寄宿制学校建设,新建、改扩建中小学餐厅、宿舍48

个,累计投资1.6亿元,有效提升了乡镇驻地学校的吸附能力和保障水平。

农村教师队伍建设持续完善。为稳定乡村教师队伍,菏泽市启动实施第二期乡村教师周转宿舍建设工程,全市累计投资4亿元建设乡村教师周转宿舍4451套,改善了乡村教师基本生活条件,确保乡村教师能够下得去、留得住、教得好。

同时,2024年,菏泽规划投资8亿元,启动建设一所市直高中、一所市直初中和改扩建3所小学,已列入今年的民生实事,且在社会上引起广泛关注。

市直高中项目位于西安路东、句阳路西、泰山路南,规划占地近200亩,规划投资约4.5亿

元,目前项目已完成立项,正在进行土地手续划拨和规划设计。

市直初中项目位于天香路西、大学路南,规划占地约130亩,规划投资1.8亿元,目前已完成立项和规划设计,正在推进土地征收。

市第一实验小学长江路校区改造项目,规划在校内新建约60个班的教学楼两栋,规划投资1.2亿元,目前已完成立项,正在进行规划设计。新教学楼建成后,市一实小长江路校区的办学体制,校舍用途不会发生改变。

市第一实验小学中山路校区项目涉及拆迁问题,目前正在走司法诉讼程序。

市第一实验小学春蕾教学点正在积极和妇联对接推进中。

## 鄄城检察院

# 开学第一课,不止在教室

记者 康慧盟 通讯员 周璐

为进一步强化学生法治意识,保护学生身心健康,提升校园安全防范水平。2月27日,新学期伊始,鄄城县检察院邀请旧城镇平安社区小学同学们走进鄄城县检察院“检护河苗”法治教育基地,学习了一场特殊的“开学第一课”。

“同学们知道法律责任年龄是怎么划分的吗?”

“同学们,如果我们遭遇了校园暴力应该怎么办?”

……  
在“检护河苗”法治教育基地,“检护河苗”宣讲团成员采用通俗易懂的语言,从日常生活场景出发,结合实际案例,以互动问答的方式将法律知识嵌入答题、游戏过程中,让同学们了解更多的法律知识,引导同学们养成遵纪守法的习惯,进一步增强防范不法侵害的能力。

同学们纷纷表示,这场法治“开学第一课”太有意义了,此次活动既开阔了眼界,了解了法律知识,又学会了如何保护自己。

下一步,鄄城县检察院将继续以“检护河苗”法治教育基地为依托,常态化开展法治进校园活动,持续强化青少年法治宣传教育工作,严厉打击各类侵害未成年人权益犯罪,以法治力量护航未成年人健康成长。

## 单县公安局经侦大队

# 送法上门,普法入企

记者 张虹 通讯员 李猛

为了进一步优化营商环境,助力健康企业发展,增强企业职工防范经济犯罪意识,2月27日,单县公安局经侦大队民警深入单县朱氏药业开展防范经济违法犯罪宣传活动,把普法宣传做深做实做细。

活动中,民警通过制作宣传展板、发放宣传资料等方式,向企业负责人、员工等讲解了严重影响经济发展的职务侵占、挪用资金、非法经营及非法集资、网络传销等犯罪的特点及危害,并结合典型案例讲解经济犯罪的作案手段及防范措施,引导企业负责人及员工要知法守法、依法依规从事生产经营活动,提高防范经济犯罪能力,同时,提醒企业要加强



内部员工素质教育培训,强化企业内部安全防范能力,切实预防合同诈骗、职务侵占、挪用资金等多发性侵害企业利益的犯罪行为。

通过此次宣传活动,有效提升了企业员工的法律意识,进一步增强了企业参与防范经济犯罪

的积极性,畅通了企业与公安机关之间的联系渠道,营造了和谐的警企关系和良好的营商环境。接下来,单县公安局经侦大队将会更加广泛开展防范经济违法犯罪普法宣传工作,为全县营商环境健康发展贡献公安力量。

## 开学季,牡丹公安“警”相伴

记者 康慧盟

伴随着新春的微风,孩子们迎来新的学期,牡丹公安分局统筹安排、科学部署,深入辖区校园,全力开启护学模式,为莘莘学子撑起一顶“平安伞”,共同开启新学期的快乐之旅。

### 提前谋查 周密部署

在开学前,治安大队、各派出所结合辖区实际,到各中小学、幼儿园组织开展安全检查,检查学校安防建设、安全管理等工作,对发现的问题及时向校方提出整改意见和整改措施,确保把校园内各类安全隐患排查见底、消除清零。加强校园周边娱乐场所、沿街摊点等

重点部位、重点场所的治安检查力度,严厉打击校园周边涉赌涉黄等违法犯罪活动。

### 站好“护学岗” 护航“开学季”

为全力保障各学校平安有序开学,2月26日新学期第一天,各派出所全力开启护学模式,做到校园门口“见警察”、校园路段“见警车”、校园周边“见警灯”,强化高峰时段校园及周边巡逻力度和密度,动态掌握校园周边治安环境变化,做到及时预防,震慑各类违法犯罪活动,并与学校安保人员、老师、志愿者等力量密切配合,形成巡防合力,全力以赴站好护学岗,守护开学季。

